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De Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand en Dierenwelzijn besprak het ont-

werp van decreet houdende de aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 

van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2021 op 16 juni 2021. Voor 

Brussel (bevoegdheid van Benjamin Dalle, Vlaams minister van Brussel, Jeugd en 

Media) waren Katia Segers en Annabel Tavernier verslaggever. Inez De Coninck en 

Katia Segers waren verslaggevers voor de Vlaamse Rand en Allessia Claes was 

verslaggever voor Dierenwelzijn (bevoegdheden van Ben Weyts, viceminister-pre-

sident van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dieren-

welzijn en Vlaamse Rand).  

 

Het ontwerp van programmadecreet bij de aanpassing van de begroting 2021 

(Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 812/1), hoofdstuk 7. Omgeving, afdeling 4. Dieren-

welzijnsfonds en hoofdstuk 9. Inwerkingtreding, werd samen met de begrotings-

aanpassing 2021, Dierenwelzijn, behandeld. 

 

(Deze vergadering werd als videoconferentie georganiseerd.) 

 

De bijlage is te vinden op de dossierpagina van dit document op www.vlaamspar-

lement.be. 

 

De gehele Vlaamse begrotingsaanpassing is dit jaar inhoudelijk beperkt (BA ‘light’), 

op voorstel van de Vlaamse Regering. De doorgevoerde aanpassingen zouden 

vooral technisch van aard zijn. Dat moet de Vlaamse administratie meer tijd geven 

voor de Vlaamse brede heroverweging.  

I. Brussel 

1. Toelichting door Benjamin Dalle, Vlaams minister van Brussel, Jeugd 

en Media 

Wat betreft de begrotingsaanpassing voor 2021 kan minister Benjamin Dalle kort 

zijn. Net als voor de andere beleidsdomeinen zijn ook de wijzigingen voor het be-

leidsveld Brussel relatief beperkt.  

 

Een eerste aanpassing betreft de nominatieve subsidie die toegekend zal worden 

aan Brukselbinnenstebuiten. In het uitgavendecreet wordt het maximumbedrag 

voor de werkingssubsidie van de gidsenorganisatie opgetrokken met 34.000 euro, 

tot 166.000 euro. De verhoging wordt budgetneutraal gecompenseerd binnen de 

eigen beleidsmiddelen en past in de fusie van Brukselbinnenstebuiten met de jonge 

organisatie Stapstad vanaf 1 juli 2021. Daardoor ontstaat een volwaardig aanbod 

voor families en voor kinderen in schoolverband. 

 

Voorts wordt er ook in een nieuwe subsidiebasis voorzien voor de drie centra voor 

volwassenenonderwijs in Brussel (CVO Semper, CVO Lethas Brussel en GO! CVO 

Brussel). Voor deze CVO’s wordt hetzelfde budget ingeschreven als de andere ja-

ren: 633.000 euro. De middelen zijn bestemd voor de vrijstelling van het inschrij-

vingsgeld voor wie in Brussel woont en er een cursus NT2 volgt en geen aanspraak 

kan maken op een van de Vlaamse vrijstellingen. 

 

Het voorzien in een facultatieve subsidiebasis is een technische operatie. Het bud-

get werd de voorbije jaren steeds toegevoegd aan het Fonds Inschrijvingsgelden 

Centra voor Volwassenenonderwijs, dat vanuit AHOVOKS beheerd werd. Sinds 

enige tijd is dit fonds, dat bestond als buitendienst van AHOVOKS, vervangen door 

een gewoon begrotingsfonds. Zo’n fondsen kunnen, conform VCO, niet gevoed 

worden met reguliere begrotingskredieten. Daardoor wordt nu overgestapt op een 

systeem waarbij de middelen vanuit de bevoegdheid Brussel rechtstreeks worden 

uitgekeerd aan de CVO’s. Er wordt daarbij rekening gehouden met de uitbeta-

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=12701
http://www.vlaamsparlement.beb/
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lingsmethode van de vorige jaren en er is contact met AHOVOKS voor het verkrij-

gen van de juiste data. Het betreft dus geen wijziging van middelen of scope, het 

is uitsluitend de uitbetalingsprocedure die wijzigt. 

 

Tot slot wijzigen er nog twee zaken bij het Vlaams Brusselfonds. Het VEK van de 

toelage wordt verlaagd met 881.000 euro, maar ter vervanging zal het fonds zijn 

overgedragen overschot van vorig jaar – hetzelfde bedrag – aanwenden. Het be-

treft een budgetneutrale operatie die bovendien jaarlijks doorgevoerd wordt. Daar-

naast wordt ook het onaangewende VAK-budget van 2020 via de zogenaamde 

ruiter overgedragen naar 2021. Begin 2020 werd nog bijna 2 miljoen euro VAK op 

die manier overgedragen; dit jaar ligt het overdragen bedrag op 1,15 miljoen euro. 

Het is de bedoeling om de komende jaren dit overgedragen budget stelselmatig 

verder af te bouwen en in te zetten voor waardevolle infrastructuurprojecten in 

Brussel. 

2. Bespreking 

2.1. Annabel Tavernier 

Annabel Tavernier leest dat de middelen die via de begrotingsruiter worden over-

gedragen naar 2021, worden aangewend voor investeringen in Muntpunt en inves-

teringsbijdragen voor vzw’s. Kan de minister meer inhoudelijke toelichting geven 

bij de bijna 1,2 miljoen euro?  

2.2. Stijn Bex 

Bij de begrotingsopmaak ontkende de minister dat er bespaard zou worden op de 

middelen voor het Vlaams Brusselfonds omdat er bij de begrotingsaanpassing via 

de begrotingsruiter middelen van 2020 verschoven zouden worden naar 2021. 

Stijn Bex vraagt of het doorschuiven van middelen naar 2022 toch nog neerkomt 

op een besparing voor dit jaar. Kan de minister dat verduidelijken? 

2.3. Katia Segers 

Ook Katia Segers vraagt bijkomende toelichting over de aanwending van de onge-

veer 1,2 miljoen euro die via de begrotingsruiter worden overgedragen naar 2021. 

2.4. Antwoord van minister Benjamin Dalle 

In 2019 werd er bespaard op de middelen voor het Vlaams Brusselfonds, maar 

minister Benjamin Dalle heeft toen aangegeven dat die besparing getemperd zou 

worden via de begrotingsruiter vanaf 2020. De niet-aangewende middelen van 

2019 zouden immers via een begrotingsruiter overgedragen worden naar 2020. De 

niet-aangewende middelen van 2020 worden naar 2021 overgedragen. Telkens als 

er op het einde van het jaar middelen overblijven worden ze overgeheveld naar 

het volgende jaar. De middelen worden gebruikt, maar niet volledig uitgeput. 

 

Daarnaast werd in het kader van de relancemiddelen ook 10 miljoen euro toege-

voegd aan het Vlaams Brusselfonds. Daardoor kunnen grote projecten gesteund 

worden die passen in de economische en maatschappelijke relance van Vlaanderen 

en Brussel. De investeringen in het dko bijvoorbeeld zouden aanvankelijk met de 

reguliere middelen van het Brusselfonds gefinancierd worden – voor een lager be-

drag. Uiteindelijk werd beslist om voor 3 miljoen euro in dko te investeren via de 

aan het Brusselfonds toegevoegde relancemiddelen. 

 

Bij de toekenning van de middelen van het Vlaams Brusselfonds wordt geen on-

derscheid gemaakt tussen de reguliere middelen en de middelen overgeheveld via 

de begrotingsruiter. Begin 2021 heeft minister Benjamin Dalle nieuwe richtlijnen 
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bekendgemaakt zowel voor Projectsubsidies Polsslag Brussel als voor het Brus-

selfonds. Die richtlijnen worden gevolgd. Het gaat over duurzame projecten, infra-

structuurprojecten, gelinkt aan het Nederlandstalige netwerk in Brussel enzovoort. 

Voor meer details verwijst de minister naar het ‘Richtlijnenkader voor het aanvra-

gen van een subsidie bij het Vlaams Brusselfonds’ op de website van Coördinatie 

Brussel en als bijlage op de dossierpagina.  

3. Indicatieve stemming 

De aan de commissie toegewezen artikelen 10, §1 (SJ0-1SGI2EB-WT en SJ0-

1SGI2EV-WT), §3 (1SJ0GI2EA-WT tot SJ0-1SGI2EC-WT), §4, en 58, en begro-

tingstabellen afdeling I (Beleidsdomein Kanselarij, Bestuur, Buitenlandse Zaken en 

Justitie, Programma G Brussel) en afdeling V (Vlaams Brusselfonds) (zie opsplitsing 

begrotingsverslag van de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting 

(Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 19-A/4)) worden indicatief met 6 stemmen tegen 2, 

bij 2 onthoudingen aangenomen. 

II. Vlaamse Rand 

1. Toelichting door Ben Weyts, viceminister-president van de Vlaamse Re-

gering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 

Vlaamse Rand 

Bij de begrotingsopmaak had minister Ben Weyts het goede nieuws dat vanaf 2021 

het structurele budget voor de Vlaamse Rand met 1,5 miljoen euro verhoogt. Voor 

alle duidelijkheid: het gaat niet om een tijdelijke budgettaire injectie, maar om een 

structurele bijkomende financiering. Daarnaast is er nog 20 miljoen euro die er 

tijdens deze regeerperiode via het Randfonds bijkomt. Samen met het Randfonds 

zorgt deze verhoging ervoor dat het budget voor 2021 met bijna 80 procent stijgt 

ten opzichte van 2019 in de vorige regeerperiode. 

 

De begroting Vlaamse Rand valt uiteen in drie begrotingsartikelen.  

 

Op het begrotingsartikel SJ0-1SHD2FA-WT – Gecoördineerd Randbeleid is onge-

veer 1 miljoen euro ingeschreven voor 2021. Daarmee financiert de minister de 

impulssubsidies en de middelen voor structurele partners zoals RINGtv, BRIO, 

FeliXart en anderen.  

 

Op begrotingsartikel SJ0-1SHD2FB-WT – Vlaamse Randfonds wordt 26 miljoen 

euro uitgetrokken over de hele regeerperiode. Voor 2021 wordt in 11,5 miljoen 

euro voorzien. Ongebruikt budget in 2021 vloeit automatisch over naar 2022 door 

de begrotingsruiter. 

 

Begrotingsartikel SJ0-1SHD2FY-IS – Vzw de Rand bevat de toelage aan vzw ‘de 

Rand’ ter waarde van 5,89 miljoen euro. 

 

Deze begrotingsaanpassing omvat twee veranderingen. Ten eerste werd in 2021 

een projectcoördinator aangesteld voor de ondersteuning en uitvoering van de 

middelen ingeschreven op het Vlaamse Randfonds. De loonkost in 2021 bedraagt 

112.000 euro en wordt gecompenseerd van het Vlaamse Randfonds naar de loon-

kredieten van het Agentschap Binnenlands Bestuur.  

 

Ten tweede is er een compensatie voor de vereffeningskalender van vzw ‘de Rand’. 

Het betreft een begrotingstechnisch gegeven. In 2020 werd in totaal 225.000 euro 

aan subsidies toegekend vanuit het Vlaamse Randfonds aan vzw ‘de Rand’ voor de 

projecten Lezen op school en taalstimulerende initiatieven. In 2020 werd daartoe 

225.000 euro VAK en 84.000 euro VEK herverdeeld naar het toelageartikel van 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=12701
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vzw ‘de Rand’ om de toekenning van de middelen mogelijk te maken. Dat moet op 

deze wijze gebeuren omdat vzw ‘de Rand’ geen rechtstreekse begunstigde van 

subsidies kan zijn. Dat gebeurt dan via de ‘omweg’ van een herverdelingsbesluit. 

De aanrekening van deze dossiers op het VEK bedraagt in 2021 141.000 euro. Er 

moet dus een compensatie van 141.000 euro VEK gebeuren van het Vlaamse Rand-

fonds naar vzw ‘de Rand’ voor de aanrekening van deze subsidies. 

2. Bespreking 

2.1. Klaas Slootmans 

Klaas Slootmans heeft inhoudelijke vragen bij de begroting van de Vlaamse Rand. 

In het verleden kondigde de minister aan dat het Randfonds zou worden aange-

wend om ook andere beleidsdomeinen te financieren. Zo zou dit jaar hard ingezet 

worden op de capaciteitstekorten in het onderwijs in de Rand. Het vijfde colloquium 

Stand van de Rand op 5 juni 2021 toonde aan hoe acuut de capaciteitstekorten 

zijn. Hoeveel middelen van het Randfonds werden al aangewend om die capaci-

teitstekorten aan te pakken? Over welke concrete projecten gaat het?  

 

Bij de begrotingsopmaak 2020 en de beleidsnota (Parl.St. Vl.Parl. 2019-2020, nr. 

15/5-B) stelde de minister dat de middelen van het Randfonds ingezet konden 

worden voor wonen in het kader van de sociale verdringing. Hoeveel middelen 

werden daarvoor al aangewend? Werden er middelen naar Vlabinvest overgehe-

veld? De sociale verdringing is een van de belangrijkste factoren van de ontneder-

landsing van de regio.  

 

Klaas Slootmans vraagt of de minister een gedetailleerd overzicht kan bezorgen 

van de bestedingen vanuit het Randfonds vanaf het begin van de zittingsperiode 

tot nu.  

 

De minister geeft dikwijls aan dat het budget van het Randfonds slechts een fractie 

is van de totale middelen voor de Rand. Hij verwijst dan naar de 113 miljoen euro 

die over verschillende beleidsdomeinen wordt aangewend voor de Vlaamse Rand. 

Het lid kan dat onmogelijk distilleren uit de begrotingsdocumenten. Is het mogelijk 

daarvan een overzicht per begrotingspost en per project te krijgen?  

2.2. Katia Segers 

Ook bij deze begrotingsaanpassing blijft Katia Segers haar opmerkingen herhalen. 

In Vlaams-Brabant is er een historische achterstand op het vlak van welzijn. Op 

het vlak van wonen, schoolinfrastructuur en -capaciteit en integratie is er nood aan 

middelen. Het Randfonds is een potje waarmee de minister sinterklaas kan spelen. 

Bovendien is het werkingsgebied van het Randfonds beperkt tot de negentien ge-

meenten die tot de officiële Vlaamse Rand behoren. Het wordt dringend tijd om de 

definitie van de Rand te herzien en te verruimen. 

 

Op het colloquium Stand van de Rand werd inderdaad op het nijpende capaciteits-

tekort in het onderwijs gewezen. Wat wil de minister daaraan doen in de komende 

jaren van deze zittingsperiode? Dezelfde vraag gaat op voor de achterstand op het 

vlak van welzijn en integratie. Ook de gemeenten die niet tot de officiële Vlaamse 

Rand behoren kampen met enorme uitdagingen op het vlak van integratie maar 

krijgen van Vlaanderen niet de nodige middelen voor ondersteuning. 

 

Katia Segers feliciteert de minister met de 80 procent meer middelen voor de 

Vlaamse Rand. Ze vraagt echter om de middelen goed in te zetten, waardoor de 

hele rand, de regio Hallo-Vilvoorde, de grootstedelijke problemen op dezelfde ma-

nier kan aanpakken. 
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2.3. Antwoord van minister Ben Weyts 

Vermits de vragen niet ingaan op de eigenlijke begrotingsaanpassing, is het ant-

woord van de minister beknopt. Voor een antwoord over de besteding van midde-

len uit het Vlaamse Randfonds raadt hij de leden aan schriftelijke vragen te stellen.  

 

Voor het Randfonds wil de minister focussen op thema’s. In 2019-2020 lag de focus 

op milieu. In het kader van de vergroening werden middelen uitgetrokken voor 

extra bomen. In 2020-2021 lag de focus op onderwijs. Zo werden middelen uit het 

Randfonds aangewend voor Lezen op school en taalstimulerende activiteiten. Wat 

de capaciteitstekorten in het onderwijs betreft, verwijst de minister naar de capa-

citeitsmonitor die momenteel voltooid wordt. Op basis daarvan zal hij in zijn hoe-

danigheid van minister van Onderwijs keuzes maken. Desgevallend kan hij vanuit 

het Randfonds een extra duwtje geven. Daarnaast is de minister in gesprek met 

mensen op het onderwijsterrein in de Vlaamse Rand over toegevoegde initiatieven 

zoals in Brussel.  

 

Huisvesting zou een volgende focus kunnen zijn. De minister wil daar niet op voor-

uit lopen. 

3. Indicatieve stemming 

De aan de commissie toegewezen artikelen 8 (SJ0-1SHD2FB-WT), 10, §1 (SJ0-

1SHD2FA-WT en SJ0-1SHD2FB-WT), §3 (SJ0-1SHD2FA-WT), en 18, en de begro-

tingstabel (afdeling I, Beleidsdomein Kanselarij, Bestuur, Buitenlandse Zaken en 

Justitie, Programma H Vlaamse Rand) (zie opsplitsing begrotingsverslag van de 

Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting (Parl.St. Vl.Parl. 2020-

21, nr. 19-A/4)) worden indicatief met 6 stemmen tegen 2, bij 3 onthoudingen 

aangenomen. 

III. Dierenwelzijn 

1. Toelichting door Ben Weyts, viceminister-president van de Vlaamse Re-

gering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 

Vlaamse Rand 

1.1. Aanpassing uitgavenbegroting 2021 

De beleidsmiddelen voor Dierenwelzijn zijn verachtvoudigd sinds Vlaanderen be-

voegd werd, namelijk van 807.000 euro naar bijna 6,5 miljoen euro. Dit is nog los 

van de personeelskredieten die ondergebracht zijn bij de apparaatskredieten van 

het Departement Omgeving. 

 

Net dat laatste is de reden voor een kleine daling van 303.000 euro bij deze be-

grotingsaanpassing. Het is de betrachting om de dienst Dierenwelzijn de komende 

maanden gevoelig te versterken. Er wordt via deze begrotingsaanpassing alvast 

budgettaire ruimte gemaakt. De beleidsmiddelen Dierenwelzijn verschuiven daar-

toe naar de apparaatskredieten van Departement Omgeving.  

 

De middelen voor Dierenwelzijnsbeleid zijn terug te vinden op twee begrotingspos-

ten. 

 

Op het artikel QB0-1QFD2MA-WT worden de uitgaven ondergebracht voor studies 

en wetenschappelijk onderzoek inzake dierenwelzijn, deels engagementen uit het 

verleden en deels nieuwe studies. Tevens wordt de bijdrage van het Vlaamse 

Gewest in het kader van het FAVV-protocol aangerekend op dit artikel. Het is op 

dit artikel dat sinds 2018 jaarlijks bijkomende middelen ingeschreven werden voor 
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de versterkte inspectie op slachthuizen en sinds afgelopen jaar ook extra middelen 

voornamelijk voor de ondersteuning van dierenasielen.  

 

Daarnaast werd er in 2015 een specifiek Dierenwelzijnsfonds opgericht. Binnen dit 

begrotingsfonds blijven de inkomsten en uitgaven bij de begrotingsaanpassing 

2021 geschat op 756.000 euro. Dit is constant beleid ten opzichte van vorige jaren. 

1.2. Programmadecreet 

De wijzigingen via het programmadecreet zijn beperkt tot een zeer bescheiden 

decretale uitbreiding van het Dierenwelzijnsfonds. Aan de ontvangstenzijde van 

het Dierenwelzijnsfonds worden de (potentiële) opbrengsten voortvloeiend uit spe-

cifieke retributies toegevoegd.  

 

Het gaat vooreerst over retributies (artikel 13, §1, tweede lid, van de Dierenwel-

zijnswet) voor het toekennen van een certificaat van goedkeuring van lange 

transporten, namelijk transporten van meer dan acht uur, vermeld in artikel 18 

van de verordening (EG) nr. 1/2005. Voor dergelijke transporten (goedkeuring van 

het transportmiddel zelf) is de toestemming van Dierenwelzijn nodig. Gelukkig is 

dat aantal beperkt.  

 

Voorts betreft het retributies (artikel 34ter, §2, tweede lid, van de Dierenwelzijns-

wet) betaald door de slachthuizen en de erkenningsplichtige inrichtingen voor de 

opdrachten die uitgevoerd zijn door de dierenartsen die door de dienst Dierenwel-

zijn aangesteld zijn, namelijk de DMO’s. 

 

Beide retributies worden momenteel evenwel nog niet geheven. Het betreft dus 

een louter theoretisch gegeven, het afstemmen van de regelgeving. De mogelijk-

heid wordt bij dezen gecreëerd voor de inning van deze retributies ten gunste van 

het Dierenwelzijnsfonds. 

 

Aan de uitgavenzijde van het Dierenwelzijnsfonds wordt de mogelijkheid gecreëerd 

om jaarlijks een Vlaamse Dierenwelzijnsprijs voor de beste scriptie over een die-

renwelzijnsthema uit te reiken, en dit zowel op master- als op bachelorniveau. Met 

de prijs willen de uitreikers het bewustzijn rond dierenwelzijn en goed wetenschap-

pelijk onderzoek stimuleren en een gepast forum geven. 

 

Verder wordt de mogelijkheid gecreëerd om subsidies te verlenen aan wetenschap-

pelijk onderzoek in het kader van dierenwelzijn, zonder deze mogelijkheid te be-

perken tot de uitdovende studies die opgestart werden toen Dierenwelzijn nog deel 

uitmaakte van de federale overheid.  

2. Bespreking 

2.1. Els Sterckx 

Els Sterckx vraagt of er al nieuwe studies over dierenwelzijn lopen of te verwachten 

zijn waaraan de minister subsidies wil toekennen. Zijn er al concrete plannen voor 

subsidiëring van dergelijk wetenschappelijk onderzoek? 

 

Kan de minister toelichten wat bedoeld wordt met uitvoering van projecten in het 

kader van het klimaatbeleid? Hoe is dat te linken met dierenwelzijn? 

 

Wil de minister extra budgetten vrijmaken om nog meer inspecteurs aan te werven 

voor controle op dierenwelzijn? De praktijk leert dat er nog steeds niet kort genoeg 

op de bal gespeeld kan worden. Zo zijn bijvoorbeeld af en toe geen inspecteurs 

bereikbaar omdat ze niet vervangen worden tijdens hun vakantie.  
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2.2. Gwenny De Vroe 

Gwenny De Vroe vindt het logisch dat het budget sterk toegenomen is de afgelopen 

jaren. Dierenwelzijn is een volwaardige Vlaamse bevoegdheid geworden, die deze 

Vlaamse Regering ten volle benut. Ze vreesde aanvankelijk dat er 303.000 euro 

minder budget was voor Dierenwelzijn, maar de minister heeft dit ondertussen 

verduidelijkt. Wat is de stand van zaken inzake de DMO’s en de inspectie Dieren-

welzijn? Hoe zal de minister dat verder toekomstgericht doen evolueren naar een 

nog meer actieve inspectie en handhaving?  

 

Kan de minister de mogelijke retributies meer duiden? Gaat het over nieuwe of 

bestaande belastingen?  

 

Het lid vraagt zich af of het geld voor de prijs voor scripties over dierenwelzijn niet 

beter geïnvesteerd kan worden. Er moet nog zo veel gebeuren op het vlak van 

dierenwelzijn. Kan de minister de gangbare bedragen voor dergelijke prijzen toe-

lichten? Belonen is goed, maar gemeenschapsgeld moet goed besteed worden. 

 

Klimaatbeleid is een enorme uitdaging, op veel domeinen, ook op het vlak van 

dierenwelzijn. De impact van veehouderij op de uitstoot van broeikasgassen lijkt 

het lid veeleer iets voor Leefmilieu, Departement Omgeving. Kan de minister voor-

beelden geven van concrete thema’s waarvoor hij die middelen wil inzetten? 

 

Wat is de stand van zaken van de lopende onderzoeken naar alternatieven voor 

dwangvoederen? En van het onderzoek naar een standaardtechniek om de om-

keerbare elektronarcose ook bij volwassen runderen toe te passen in het kader van 

het onverdoofd slachten? Gwenny De Vroe hoopt dat elektronarcose bij volwassen 

runderen nog gerealiseerd kan worden deze zittingsperiode. 

2.3. Antwoord van minister Ben Weyts 

Momenteel loopt onder meer het onderzoek over de geslachtsbepaling van kuikens 

in het ei, zegt minister Ben Weyts. Het onderzoek over omkeerbare elektronarcose 

bij runderen is afgerond. Dat over alternatieven voor dwangvoederen wordt weldra 

voltooid.  

 

De middelen voor klimaatbeleid zijn bijvoorbeeld bestemd voor zonnepanelen op 

daken van dierenasielen. De mogelijkheden zijn beperkt. 

 

Het succes van het Vlaamse dierenwelzijnsbeleid leidt ook tot meer klachten. Het 

gevolg is meer nood aan inspecties en dus ook aan meer personeel. In het verleden 

heeft de minister een inhaalbeweging gedaan voor personeel. Daarnaast werd uit-

stromend personeel echter niet altijd vervangen wegens de algemene besparings-

maatregelen. De minister onderhandelt over de mogelijkheid voor de aanwerving 

van extra personeel. Als de minister daarin slaagt moeten voor die aanwerving de 

nodige apparaatskredieten op de begroting van het Departement Omgeving staan. 

Daarom wordt in de mogelijkheid voorzien om de kredieten over te hevelen naar 

het Departement Omgeving.  

 

Het gaat om twee nieuwe heffingen voor het Dierenwelzijnsfonds. Voor langdurige 

transporten – meer dan acht uur – moet men de toestemming van de dienst Die-

renwelzijn krijgen. De mogelijkheid wordt gecreëerd voor de inning van de retri-

butie in het Dierenwelzijnsfonds. De tweede retributie ligt iets complexer. Sinds de 

overheveling van Dierenwelzijn van het FAVV naar Vlaanderen betalen de slacht-

huizen nog steeds evenveel retributie aan het FAVV. Vlaanderen, dat kosten voor 

dierenwelzijnsinspectie maakt, ontvangt daarvoor niets. Vlaanderen zou een retri-

butie kunnen vragen voor de aanzienlijke kosten voor dierenwelzijnsinspectie. 
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Daarom wordt de ontvangst van de retributie ten gunste van het Dierenwelzijns-

fonds mogelijk gemaakt. 

3. Indicatieve stemming 

De aan de commissie toegewezen artikelen 8 (QB0-1QFD2MA-WT) en 10, §1 (QB0-

1QFD2MA-WT), en de begrotingstabel (afdeling I. Beleidsdomein Omgeving, pro-

gramma F Dierenwelzijn) (zie opsplitsing begrotingsverslag van de Commissie voor 

Algemeen Beleid, Financiën en Begroting (Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 19-A/4)) 

worden indicatief met 6 stemmen bij 5 onthoudingen aangenomen. 

 

 

Els AMPE, 

voorzitter 

 

Katia SEGERS 

Annabel TAVERNIER 

Inez DE CONINCK 

Allessia CLAES, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

AHOVOKS Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs, Kwalifi-

caties en Studietoelagen 

BRIO  Brussels Informatie-, Documentatie- en Onderzoekscentrum 

CVO  centrum voor volwassenenonderwijs 

dko  deeltijds kunstonderwijs 

DMO  dierenarts met opdracht  

EG  Europese Gemeenschap 

FAVV  Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen 

GO!  onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap (historische naam = Ge-

meenschapsonderwijs) 

NT2  Nederlands als tweede taal 

VAK  vastleggingskrediet 

VCO  Vlaamse Codex Overheidsfinanciën 

VEK  vereffeningskrediet 

Vlabinvest Agentschap voor Woon- en Zorginfrastructuurbeleid voor Vlaams-

Brabant 

vzw  vereniging zonder winstoogmerk 

 

 


